

人民币对美元汇率中间价再创年内新低 双向波动趋势增强 汇改正当时

观察

在连续几个交易日走低后,人民币对美元汇率中间价15日再度创出年内新低。分析人士指出,当前人民币对美元汇率出现贬值预期,预计未来几个月人民币对美元汇率双向波动趋势将进一步增强。我国可抓住人民币汇率市场预期分化与出现贬值压力的时机,进一步推动人民币汇率形成机制改革。

来自中国外汇交易中心的数据显示,15日人民币对美元汇率中间价报6.3482,较前一个交易日下降39个基点,与去年11月30日的低点持平。上周五和本周一两个交易日,人民币对美元汇率中间价相继报6.3447和6.3456,均为年内低点。

“在我国现行的汇率形成机制下,人民币对美元汇率走低体现了保持人民币对美元相对稳定的考虑。”中国社科院金融重点实验室主任刘煜辉说。从15日当日看,人民币汇率继续下行的主要原因在于美国经济数据利好和欧洲经济数据利空双重因素下的美元指数上升。

当地时间14日公布的数据显示,7月美国零售数据4个月来首次环比增长。同时,欧元区二季度GDP环比下降0.2%。双重因素推动了美元上涨。

复旦大学金融研究院最新发布的《复旦人民币汇率指数走势分析》报告显示,刚过去的二季度,人民币对美元贬值明

显,0.88%的贬值幅度创下了自1994年以来的最大值。而7月份以来,人民币对美元汇率盘中价曾连续多次触及1%跌停。

中国社科院世界经济与政治研究所国际金融研究室副主任张明说,人民币汇率走低与我国国际收支经常账户和资本账户的变化有关。一方面,随着外需弱化、人民币汇率升值以及劳动力要素成本的上升,我国经常账户绝对规模以及占GDP的比重都有所下降。另一方面,2011年第四季度起,由于欧债危机恶化以及全球经济去杠杆化,我国面临持续较大规模的短期资本外流。双重因素导致我国外汇储备增幅下降,甚至出现负增长,人民币对美元汇率出现走软。

根据国家外汇管理局公布的数字,今年上半年,我国经常项目顺差832亿美元,同比下降5%,经常项目顺差与国内生产总值之比为2.3%,较上年下降0.5个百分点。资本和金融项目在一季度出现511亿美元顺差后,二季度再出现净流出714亿美元,上半年逆差额达203亿美元。二季度末我国外汇储备余额为3.24万亿美元,较一季度末减少650亿美元。

金融专家赵庆明说,人民币出现一定幅度的贬值,对于促进出口,缓解我国出口增长低迷形势有一定的好处。他同时指出,在贬值预期下,企业结汇意愿将减弱,

持有外汇的意愿将增强,外汇存款将增加。

事实上,今年以来,人民币对美元汇率双向波动趋势进一步增强。2月,人民币对美元汇率中间价一举突破6.3,创下历史新高。4月16日,中国人民银行将人民币与美元日交易波幅从原来的0.5%扩大至1%。波幅扩大后,人民币汇率双向波动幅度增强,呈现升降交替出现的趋势。虽然二季度人民币对美元汇率出现较大幅度贬值,但在5月初,人民币对美元汇率中间价一度升破6.27,创出2005年汇改以来新高。

张明说,最近一段时间的贬值,反映了市场对于人民币未来趋势的判断出现分化。预计未来人民币对美元汇率依然会保持双向浮动,波动幅度会进一步增强。如果下半年欧债危机有所缓解,中国经济趋稳反弹,人民币汇率有望四季度重拾升势。从全年看,人民币汇率有可能保持稳定,或呈小幅升值,并不具备大幅贬值的空间。

赵庆明也认为,美元指数在前期达到84.1的高点后,目前已开始进入下降通道。此外,下半年我国贸易顺差可能逐渐扩大,也将为人民币提供支撑,人民币不具备很大的贬值空间。

据新华社

微言快语



吴其伦
著名地产评论员

高房价是导致中国经济放缓的一个最重要原因。1、高房价直接推高各个行业的运营成本,包括房租、人员工资、原材料、物流等;2、高房价令民间资本及实体制造业主难以抑制炒房冲动;3、高房价令地方政府一门心思发展房地产;4、高房价令银行资本青睐房地产。

腾讯微博



徐一钉
民族证券
研发中心副总经理

【A股市场调整刚走过三分之二】从长期看,中国股市走得非常有节奏,该调整的时候,不管出什么样的利好,反弹都是短暂的。该涨的时候很难跌,不管怎么提示风险。我们需要尊重市场,敬畏市场。沪深股市正处在第三次大轮回的向下调整期,目前已走了一半到三分之二。

新浪微博

宏观

7月外汇占款减少38亿元 8月降准预期再升温

中国人民银行近日发布的数据显示,7月末我国外汇占款余额达25.6575万亿元,7月份当月外汇占款净减少38亿元。

外汇占款是央行和商业银行收购外汇所形成的投放于实体经济中的资金。据悉,这是今年以来我国外汇占款第二次出现月度减少现象,上次月度负增长发生在4月份,当月外汇占款减少600多亿元。

分析人士认为,外汇占款的再度减少,显示出美元走强背景下跨境资金的外流趋势,或将对央行近期货币工具的使用带来一定影响。

“外汇占款的增减在一定程度上影响着市场上的资金规模和货币工具操作方向。一般来说,外汇占款减少后将减少本币的投放,继而减小了市场的流动性规模,而央行行为向市场补充必要的流动性,就会及时对金融机构的准备金率进行下调,反之亦然。”中国社科院世经所研究员张斌解释说。

资料显示,央行上次下调准备金率发生在5月中旬,意在缓解因4月份外汇占款大幅减少而产生的市场流动性紧张状况。

据新华社

银行业上半年净赚6616亿 不良贷款剧增285亿

银监会昨天发布的数据显示,6月末,中国银行业金融机构总资产达1267831亿元,比上年同期增长20%,总负债1188470亿元,比上年同期增长19.7%。

今年上半年,商业银行累计实现净利润6616亿元,二季度实现净利润3356亿元,较一季度增长2.94%;资本利润率为22.3%,与上季度持平;净息差为2.7%,较上季度下降0.1个百分点。

6月末,商业银行资本充足率为12.9%,较上季度提高0.2个百分点;核心资本充足率为10.4%,较上季度提高0.1个百分点;商业银行存贷比为64.3%;净息差为2.7%。

6月末,商业银行不良贷款余额为4564亿元,较上年末新增285亿元,其中二季度新增182亿元;不良贷款率为0.9%,与一季度末持平;拨备覆盖率为290.2%,较一季度末提高2.8个百分点。

中信银行等12家股份制商业银行与农村商业银行、外资银行不良贷款率均较一季度末上升了10个基点。

综合

中国成世界第一风电大国 全国联网能力有待提高

风电是技术最为成熟、开发规模最大的清洁可再生能源。近年来,中国风电等新能源发展迅速。截至目前,中国并网风电达到5258万千瓦,中国已取代美国成为世界第一风电大国。

中国国家电网公司15日在京举行促进风电等新能源发展新闻发布会介绍,截至目前,国家电网调度范围并网风电达到5026万千瓦,六年年均增速87%。

从地区来看,部分地区风电运行指标达到或超过欧美。蒙东、蒙西、甘肃、冀北4个地区风电装机超过500万千瓦,占当地总装机比重分别达到22%、21%、20%、26%,与丹麦、德国、西班牙水平相当。

据了解,风电迅猛发展的几年里,电网处于风电发展的关键环节,也始终是各种矛盾的焦点。从全国看,风电占电源装机的比重只有5%,中东部地区调峰资源较为丰富,消纳风电的市场潜力未充分发挥。“目前的关键问题是大区之间的联系还很薄弱,还没有形成全国统一的大市场和与之相适应的全国联网能力。”中国国家电网公司副总经理舒印彪表示。据《证券时报》

一线

巴菲特清空英特尔股份 买入油田设备和炼油股

8月15日消息,据国外媒体报道,股神沃伦·巴菲特的伯克希尔-哈撒韦公司已经抛售了所有英特尔股票,并买入了油田设备生产商National Oilwell Varco和炼油公司Philips 66的股票。

伯克希尔-哈撒韦公司是在周二美股收盘后通过监管文件披露上述消息的。这份文件还披露了该公司743亿美元股票组合的变动情况。巴菲特、其新任基金经理Todd Combs与Ted Weschler在二季度异常活跃,这三个人卖出的股票多出买进的股票,主要减持的股票是卡夫与宝洁。

在截至6月30日的3个月内,伯克希尔-哈撒韦公司抛售了全部770万股英特尔股票,并买入了280万股National Oilwell Varco股票和2700万股Philips 66股票。巴菲特上月接受媒体采访时曾经透露了买入Philips 66股票的消息。

除此之外,伯克希尔-哈撒韦公司还抛售了大量强生股票。该公司目前持有1030万股强生股票,较3个月前减少64%。

据新浪科技

“大米”手机获入网许可 外观与iPhone类似

记者发现,“大米手机”已经在今年5月份就获得了工信部的人网许可,而其官方客服则表示该产品近期即将上市。

在被圈内戏称为“粗粮手机”的小米风靡一时后,记者了解到,有一家名为深圳大米时代科技有限公司的企业又宣布将推出“大米”手机,填补手机圈里的“主食”空白。

据记者从大米公司官网了解到,这是一家今年7月份刚刚成立的新公司,其提出的口号为“做中国人自己的iPhone”。从官网曝光的产品图片来看,“大米”手机在外观上与苹果的iPhone几乎看不出什么区别。记者发现,“大米手机”已经在今年5月份就获得了工信部的人网许可,而其官方客服则表示该产品近期即将上市。至于价格,客服表示尚未最终确定,但一定会有很高的性价比。

从产品名称,到橙色的官网界面,“大米”手机处处透露着学习前辈“小米”的痕迹。而从网上用户评论来看,一些网友是抱着戏谑的态度看待大米之间的竞争:“又是大米又是小米,手机市场改成粮店了?”据《京华时报》

上半年房企现金流好转 地产商最难关或渡过

数据显示,今年上半年,38家上市房企的总营业收入达670亿元人民币,同比去年上半年的533亿元上涨25.7%。在38家企业中,营收同比上涨的企业有22家。业界称,房企现金流明显好转,地产商最难关已经渡过。

大型房地产机构——北京中原市场研究部统计显示,今年上半年,知名房企——万科的营业收入实现了大幅上涨。截至6月底,万科持有现金470.1亿元,较今年年初提高了37%。万科各类存货中,现房库存仅81.9亿元,占各类库存的比例仅为3.62%。在负债率方面,剔除预售账款,万科真实负债率只有39.3%,较去年年末下降0.3个百分点。

至于38家上市房企今年上半年营业收入增长的原因,北京中原市场研究部总监张大伟分析认为,受到楼市调控政策的影响,今年年初楼市低迷,成交量陷入历史最低点,大部分房企及时调整营销策略,采取了比较明智的“降价销售、以价换量”措施,刺激成交量逐渐回暖,为企业增加了营业收入。

据中新网